

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА
23
АПРЕЛЯ
1983 г.
№ 50 (8876)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

18 апреля 1983 года в ЦК КПСС состоялось совещание первых секретарей ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, на котором были рассмотрены некоторые практические вопросы развития сельского хозяйства и реализации Продовольственной программы.

С докладом на совещании выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

В обсуждении приняли участие: первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, первый секретарь Башкирского обкома КПСС М. З. Шакиров, первый секретарь Черкасского обкома Компартии Украины И. К. Лутак, первый секретарь Алтайского крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов, первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС В. И. Воротников, первый секретарь Кустанайского обкома Компартии Казахстана В. П. Демиденко, первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана М. М. Мусаханов, первый секретарь ЦК Компартии Молдавии С. К. Гроссу, первый секретарь Татарского обкома КПСС Г. И. Усманов, первый секретарь ЦК Компартии Эстонии К. Г. Вайно, первый секретарь Томского обкома КПСС В. К. Лигачев, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Р. Н. Набиев, первый секретарь Брестского обкома Компартии Белоруссии Е. Е. Соколов, первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины О. Т. Моргун, первый секретарь Московского обкома КПСС В. И. Конотоп.

В докладе и выступлениях отмечалось, что решениями майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, последующими постановлениями партии и правительства на селе созданы хорошие благоприятные экономические условия для реализации задач, поставленных XXVI съездом КПСС, Продовольственной программой страны. В коллективах сельскохозяйственных предприятий повышается производительная и технологическая дисциплина, укрепляется взаимное сотрудничество сельского хозяйства и других отраслей агропромышленного комплекса. Трудящиеся этой сферы экономики направляют свои усилия на обеспечение более устойчивого наращивания ресурсов продовольствия, достижение высоких конечных результатов на каждом производственном участке.

В то же время, как показывает анализ итогов, в ряде республик, краев и областей имеют место серьезные недостатки и упущения в использовании созданного на селе производственного потенциала, земли, трудовых ресурсов. Имеется немало хозяйств, допускающих отставание от заданий пятилетки по темпам роста производства зерна, сахарной

свеклы, мяса, молока и другой продукции, которые остались в долгу перед государством. Все еще медленно решаются проблемы социально-бытового переустройства деревни.

На совещании большое внимание уделено задачам текущего года, конкретным мерам по росту эффективности сельскохозяйственного производства, обеспечению безусловного выполнения установленных плановых заданий. Особо подчеркивалось значение своевременного и качественного проведения весеннего сева, осуществления всего комплекса организационных и агротехнических мероприятий по повышению урожайности и увеличению валовых сборов зерна, кормов, другой продукции земледелия. В животноводстве главные усилия должны быть сосредоточены на дальнейшей интенсификации отрасли, всемерном повышении продуктивности скота и птицы, наращивании производства мяса, молока, яиц.

Отмечалась необходимость решительного улучшения всей экономической работы на селе, внедрения хозяйственного расчета, прогрессивных форм организации труда и производства. Подчеркивалась важность дальнейшего улучшения стиля и методов работы сельских партийных организаций.

В заключение на совещании с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов.

Товарищ Ю. В. Андропов отметил, что ЦК КПСС последовательно ведет работу по усилению организаторской и политической деятельности партии на всех участках хозяйственного и культурного строительства, по руководству внешней политикой.

В центре внимания Политбюро и Секретариата находятся вопросы, связанные с реализацией решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК. Упор был сделан на совершенствование стиля работы, усиление контроля за исполнением принимаемых решений, повышение партийной, государственной и трудовой дисциплины. Это встретило одобрение коммунистов, всех трудящихся, пожелательно сказавшись на производственных делах. План первого квартала по реализации продукции промышленности выполнен на 102 процента. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем промышленного производства увеличился на 4,7 процента. В 1982 году этот показатель составлял 2,1 процента. Производительность труда возросла на 3,9 процента по сравнению с 1,5 процента в первом квартале прошлого года.

Важно этой наметившейся тенденции улучшения основных экономических показателей придать устойчи-

вый характер. На это нацелены уже принятые и разрабатываемые меры по улучшению планирования, совершенствованию хозяйственного механизма, созданию экономических условий, стимулирующих заинтересованность трудовых коллективов в увеличении выпуска продукции и повышении ее качества.

Политбюро считает, что для этого надо и дальше на всех участках народного хозяйства действовать активно, настойчиво добиваться поставленных целей.

Одним из важных направлений работы партии является сельское хозяйство. Пути его дальнейшего развития определены на XXVI съезде партии. На майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС утверждена Продовольственная программа СССР. Решения приняты крупные, важные. Но сами по себе они «работать» не будут. Нужна высокая организованность, мобилизация трудящихся на борьбу за их выполнение.

Положение дел в сельском хозяйстве пока еще сложное. Тут, конечно, сказывается и неблагоприятная погода, которая нас буквально преследует в последние годы. Но одни работники в этих условиях ищут и находят пути преодоления трудностей и увеличения производства сельскохозяйственной продукции, а некоторые такими условиями пытаются оправдать серьезные упущения в своей работе. ЦК КПСС считает, что нужна активная работа по преодолению трудностей в целях ускорения темпов развития сельского хозяйства и решения продовольственной проблемы.

В докладе и в выступлениях на совещании был затронут широкий круг вопросов. Хотя они и не исчерпывают всех проблем, имеющихся в сельском хозяйстве, но их обсуждение важно потому, что оно помогает выделить главное на данный момент, лучше организовать дело.

Товарищ Ю. В. Андропов далее остановился на некоторых вопросах текущего и перспективного характера.

В первую очередь надо обеспечить устойчивость земледелия и значительно поднять его продуктивность. В каждой республике, в каждой области есть свои особенности, и их следует учитывать в работе. Научкой и практикой доказано, что для получения высоких урожаев необходимо переходить на зональные системы земледелия. Они разработаны практически повсеместно, но внедряются медленно, рекомендации ученых и специалистов по этому вопросу во многих местах годами лежат на полках, а земледелие ведется по старинке. Следует ускорить внедрение научно обоснованных систем земледелия. А это значит — в ближайшие год-два завершить освоение севооборотов, пе-

рейти на такую структуру посевов, которая обеспечивает наибольший выход продукции с гектара земли, широко внедрить индустриальные технологии возделывания культур и эффективные способы обработки почвы. Эти меры в сочетании с мерами по мелиорации, масштабы которой будут и дальше всемерно расширяться, могут обеспечить получение высоких, устойчивых урожаев зерна, кормовых и других культур.

Сельское хозяйство должно идти в ногу с научно-техническим прогрессом. Большого колхозы и совхозы ждут от научных учреждений и другое. У нас есть немало ценных научно-технических разработок. Лучшими хозяйствами, передовиками производства накоплен хороший опыт. Однако внедряются они недостаточно, нередко лишь на отдельных сельскохозяйственных предприятиях. Надо смелее, активнее, масштабнее использовать все новое и передовое.

Необходимо решительно улучшить использование созданной на селе материально-технической базы. Нередко ссылаются на нехватку тракторов, комбайнов и других машин. Конечно, колхозам и совхозам дано еще не все, что нужно. Но и преуменьшать сделанного нельзя. После мартовского Пленума ЦК КПСС основные фонды в сельском хозяйстве выросли в 4 раза, энерговооруженность труда и поставки минеральных удобрений — более чем в 3, площади мелиорированных земель увеличились в 1,7 раза.

Недавно принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, в котором намечена крупная программа дальнейшего оснащения колхозов и совхозов новой высокопроизводительной техникой.

Но уже и та материально-техническая база, которая имеется, дает возможность добиваться значительно лучших результатов в сельском хозяйстве, чем они есть. Однако эти возможности не всегда используются эффективно. Во многих колхозах и совхозах не решена задача обеспечения кадрами механизаторов. Часть техники, в том числе и дорогостоящих энергонасыщенных тракторов, обезличена. Медленно создается база ремонта и хранения техники, большое количество машин списывается преждевременно.

Надо, конечно, повышать качество сельскохозяйственных машин, но прежде всего — значительно лучше наладить их эксплуатацию. Принятые решения по вопросам развития базы хранения, ремонта и технического обслуживания выполняются пока неудовлетворительно. Это нужно исправить и причем безотлагательно.

(Окончание на 3-й стр.)

На предмайской Вахте

В ПЕРЕДВЕРИИ светлого праздника Первой все шире разгорается накал социалистического соревнования. Достоинно отметить День международной солидарности трудящихся всего мира стремятся все советские люди. В обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК партии, они с энтузиазмом и творческой энергией борются за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, за дальнейший рост могущества Родины.

Вместе со всем народом трудовые подарки Отечеству готовят и труженики нашего города и района. С чувством гордости восприняли они первомайские Призывы Центрального Комитета КПСС. В них отражены всемирно-исторические победы Страны Советов, непобедимость идей марксизма-ленинизма — вечно живого революционного учения, глубокая вера в творческие силы народа.

Партия ставит четкие и конкретные цели перед работниками промышленности и сельского хозяйства, строительства и транспорта, перед всеми трудящимися. Их внимание нацеливается на повышение производительности, эффективности и качества труда на каждом рабочем месте, рачительное использование всего, чем мы располагаем. Эти Призывы партии с особой настойчивостью должны претворяться в конкретные дела особенно в эти предмайские дни, когда высок накал творческого энтузиазма всех тружеников, когда каждый трудовой коллектив охватывает стремлением досрочно рапортовать о завершении программы четырех месяцев третьего года пятилетки.

В авангарде этого движения идут коллективы машиностроительного завода, спиртзавода, райсельхозхимии, хлебокомбината, завода ЖБК. Здесь уже немало передовиков производства, уверенно обгоняющих время, значительно перекрывающих сменные нормы выработки. Успеху в их труде сопутствуют организованность и порядок на рабочих местах, сознательная коммунистическая дисциплина, высокое чувство ответственности за порученное дело.

Важные задачи выдвигает партия перед работниками агропромышленного комплекса. Главное состоит в том, чтобы добиться надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. В эти предмайские дни, когда повсеместно уже развернулась битва за урожай-83, необходимо четко наладить всю работу в поле, в лучшие сроки и с высоким качеством провести сев зерновых и зернобобовых, льна и других сельскохозяйственных культур. Все должно быть направлено на то, чтобы похозяйски использовать землю, технику, удобрения, финансовые и трудовые ресурсы. Одновременно с этим труженикам села надо всемерно повышать продуктивность животноводства, организовано завершить зимовку скота.

Залог всех наших побед — единство партии и народа, верность заветам великого Ленина. Предмайская трудовая вахта еще раз и с особой силой призвана доказать наше неодолимое движение к новым трудовым достижениям, к коммунизму.

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость! Экономика должна быть экономной!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Обсуждается проект Закона НА РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИИ

В среду, 20 апреля, состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого хлебокомбината с повесткой дня «Обсуждение проекта Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

На собрании присутствовала и выступила с вступительным словом секретарь райкома партии Т. А. Васильева. Она отметила, что внесенный Советом Министров СССР и ВЦСПС в Верховный Совет СССР и опубликованный в печати для обсуждения общественностью проект этого Закона направлен на дальнейшее развитие социалистической демократии, что предусматривает наша Конституция.

Трудовые коллективы предприятий, учреждений и организаций являются основными ячейками социалистического общества. Они призваны приумножать материальные и духовные богатства страны, умело использовать имеющиеся ресурсы, неустанно заботиться о членах коллектива, об улучшении условий их труда, отдыха и быта.

Осуществляя дальнейшее развертывание социалистической демократии, Коммунистическая партия и Советское государство последовательно реализуют ленинские положения об участии трудящихся в управлении.

Проект Закона направлен на расширение прав трудовых коллективов, на усиление их ответственности перед обществом, активизацию действующих в трудовых коллективах общественных организаций. Он четко формулирует и обязанности трудовых коллективов, главной из которых является добросовестный, высокопроизводительный труд на благо нашего общества.

Труженики хлебокомбината с большим вниманием заслушали проект Закона, с которым ознакомила их секретарь партбюро предприятия Р. И. Кудрявцева. Активное участие приняли собравшиеся и в обсуждении его.

— В проекте этого Закона, — говорит главный инженер предприятия В. И. Стрыгин, — охвачены все важнейшие стороны жизни и деятельности трудовых коллективов. Разработан он своевременно. И его с удовлетворением встречает коллектив нашего предприятия. Ведь выпускаем мы важную продукцию — продукты питания. Этот Закон будет способствовать более успешному претворению в жизнь Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом Центрального Комитета партии.

Трудовой коллектив должен уделять больше внимания, например, таким вопросам, как вопросы трудовой дисциплины, общественного порядка, экономии и бережливости. Большая роль принадлежит ему и в деле ускорения технического прогресса, высвобождения от ручного труда рабочей силы, более полного использования внутренних резервов.

Согласно проекту Закон дает большие возможности и полномочия трудовому коллективу, — говорит в своем выступлении технолог предприятия О. Е. Яковлева. — Многие из того, что в нем предусмотрено, в практической жизни у нас уже применяется. Следует полнее использовать свои права совету бригады. Больше внимания нам надо уделять вопросам выпуска определенного количества продукции меньшим числом работающих.

С одобрением проекта Закона выступила на собрании и ветеран труда А. Н. Брагина. Она указала также на ряд недостатков, по устранению которых трудовым коллективам следует упорно и настойчиво работать. Серьезные претензии высказаны в адрес руководства и водителей автоколонны № 1662, которые несвоевременно предоставляют машины, не выполняют заявки хлебокомбината по маршрутам.

Обстоятельным было также выступление директора предприятия А. В. Васильевой. Проект Закона получил на собрании одобрение.

Е. САМУЛЬЦЫН.



Организованно ведутся весенне-полевые работы в колхозе имени Любимова. На 20 апреля весновспашка в хозяйстве проведена на площади 275 гектаров.

Звено по вспашке возглавляет коммунист Петр Григорьевич Федоров. Передовой механизатор показывает пример в труде, постоянно перевыполняя дневные нормы выработки. Ударной и качественной работы требует Петр Григорьевич от всех членов звена. Ведь в этом залог будущих успехов.

НА СНИМКЕ: П. Г. Федоров.

Как вас обслуживаю Успех — В ОТНОШЕНИИ К ДЕЛУ

В решениях XXVI съезда партии поставлены большие задачи по созданию условий для более полного удовлетворения потребностей населения в высококачественных и разнообразных продуктах питания, в промышленных товарах, предметах культурно-бытового назначения. В практической реализации намеченной программы повышение уровня народного благосостояния важное место принадлежит также предприятиям торговли и общественного питания.

Очень многое зависит от того, как человек питается — и состояние его здоровья, и успех в работе, и, конечно, учеба. Хорошо пообедал человек, отдохнул в перерыв — и работа у него спорится. Нагрубили в столовой, подали остывшие, пересоленные или вообще плохо приготовленные блюда — и настроение после обеда неважное. А впереди еще половина рабочего дня...

Все это хорошо понимают работники нашей столовой, которая находится при общезинити Опочецкого педучилища на улице Ленина, 47. На каждый день здесь готовы два варианта обеда, стоимость которых составляет 40 — 50 копеек. Самые разнообразные блюда. Каждый имеет возможность выбрать себе обед по вкусу.

Приятно посидеть за обедом в светлом и чистом зале. Тем более, что обеды приготовлены, как говорится, на славу. Уютно и хорошо здесь, как дома. Да и работники столовой всегда чуткие, внимательные и доброжелательные к людям, к тем, кто пришел пообедать. В столовой обслуживает учащихся педучилища небольшая, но дружный и слаженный коллектив. Здесь каждый работник хорошо знает свое дело, добросовестно относится к нему, выполняет свои обязанности на совесть.

Евгения Дмитриевна Зубарева, например, вот уже десять лет работает в нашей столовой. Всегда и во всем у нее порядок. Зайди на кухню — и увидишь аккуратные столбики чисто вымытой посуды. Это ее основное дело. И действует она быстро, умело. Если выполнена своя работа, товарищу поможет. Так или иначе — понапрасну времени не теряет.

Не первый год трудятся здесь и молодые повара — Алевтина Васильева и Ирида Игнатьева. Девушки прекрасно владеют своей профессией, стараются долж-

ным образом приготовить обеды, обслужить учащихся как можно лучше.

А возглавляет коллектив работников столовой вот уже пять лет старший повар Галина Георгиевна Барсукова. В столовой у нее, как у доброй, заботливой хозяйки. Всегда все есть, потому что о снабжении Галина Георгиевна думает постоянно, предусматривает необходимый запас, вообще работает, как говорится, с перспективой.

На кухне налажена чистая работа. Нет ни суеты, ни ссор, ни криков. Хотя дел и забот у работников столовой немало. Все они успевают сделать: и приготовить вкусный обед, и салаты из овощей, и различных изделий из теста налеп. А свежей выпечке каждый рад. Когда сладко запахнет свежеспеченными теплыми булочками, например, каждый спешит в буфет.

Вполне понятно, что и благодарностей коллективу в книге отзывов записано немало. Каждый учащийся стремится оставить в ней доброе, теплое слово о его работе, сказать этим труженикам свое спасибо.

Девиз работников этой столовой — «Вкусно приготовим, культурно обслужим!» И, надо сказать, они твердо придерживаются данных правил, делают все возможное для того, чтобы внести свой вклад в дело реформирования в жизнь Продовольственной программы.

Отсюда и успехи. Коллектив столовой в смотре-конкурсе предприятий общественного питания при высших и средних специальных учебных заведениях Минвуза РСФСР и Минпроса занял второе место. Хочется от всей души пожелать работникам столовой в их нелегком, но нужном и благородном деле новых трудовых успехов.

Л. ИВАНОВА, председатель профкома педучилища.

Экономика должна быть экономной Рассматривает балансовая

Ушел в историю 1982 год. Его итоги подведены на отчетных собраниях в колхозах, на заседаниях районной балансовой комиссии. Тщательно изучены и обсуждены результаты труда каждого коллектива. Установлена себестоимость возделываемых культур, окупаемость затрат, рентабельность хозяйств в целом. Результаты проведенного анализа должны служить верным компасом в деятельности руководителей колхозов.

Одно из заседаний балансовой комиссии, проходило в зале Петровского сельсовета под председательством начальника управления сельского хозяйства райисполкома В. Л. Васенькина. Сюда собрались руководящие работники колхозов «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед», «Большевик», «Заветы Ленина».

Члены балансовой комиссии оперировали сотнями цифр, взятых из годовых отчетов хозяйств за 1982 год. Цифры проверены много раз, вписаны в годовой отчет своими специалистами.

Теперь они встают живыми свидетелями тех дел, которых достигли десятки и сотни людей, целые коллективы. Отчет держат председатели колхозов, главные агрономы, зоотехники, экономисты, бухгалтеры, инженеры, ветработники.

Все названные выше хозяйства имеют примерно равные условия для развития, получают одинаковую помощь от государства. Однако итоги хозяйственной деятельности разные. Характерно сравнить соседние колхозы имени Жданова и «Красное Заречье».

Более отрядны результаты года в колхозе имени Жданова. Хозяйство сделало заметный шаг вперед, получило прибыль от молока, льна, пчеловодства. Хотя рентабельность невысока — 5,7 процента, но она говорит о том, что руководство колхоза стоит на верном пути.

В льноводстве взят курс на звеньевую организацию труда, комбайновую уборку льна. На подъем тресты и отправку ее на льнозавод привлечено немало горожан, но затраты окупались прибылью.

Иная картина в «Красном Заречье». Общий убыток составил 165 тысяч рублей, в том числе от растениеводства 45 тысяч, от животноводства 114 тысяч. Только за счет сдачи государству мяса и молока низкого качества,

яловости коров, падежа скота убыток возрос на 39 тысяч рублей.

Отчет краснозареченцев не удовлетворил членов комиссии. На заседании явились они не подготовленными, без знания дел. Не получив ясных ответов на причины убытков, удорожания себестоимости продукции, члены балансовой комиссии сами приводят цифры и факты, подтверждающие низкий уровень ведения хозяйства.

В земледелии сюда относятся нарушения агротехнических требований в обработке земли, на севе, уходе за посевами, большие потери при уборке урожая. Крайне мало вносится в почву удобрений. Отсюда и малые сборы зерна, картофеля, льна, кормовых культур. Пчеловодство не обеспечивает скот собственным фуражом.

— Дорога себестоимость наших кормов, — сетует зоотехник Е. Н. Михайлова. — А это приводит к удорожанию мяса и молока.

Специалистам задается встречный вопрос: для своей используют в основном государственные корма, они сравнительно недорогие, но отдачи на откорме животных нет, почему?

Ясного ответа не поступило. Вся причина в содержании животных, нерациональном использовании кормов. По существующим нормам на центнер привеса скотины достаточно расходовать 8 — 9 центнеров кормовых единиц. Такая норма гарантирует среднесуточный привес по 500 граммов на одного откормочника.

В «Красном Заречье» расход кормов на центнер привеса составил 19,6 центнера кормовых единиц, а среднесуточные привесы не достигли и 200 граммов. Это самый низкий показатель в районе.

Прямо скажем, экономическая работа в этом хозяй-

дачи зова вен необ ном хозь ми из чите жилщ лиц льту ния. огро дано стро ност ных — з орга зова. Мног тивнэ этой лось совет рьет важн То подч да н пром на к ние л парти ны урове понит ских Как хозий тельн ление повыш чувств ния н следу веннь сорев зоват кой п тивнь людь водст труда укреп Эти лучш лекти Полит больш лужие поде тийны В о особе вопро щими совхоз стоящ зяйств стве з не пр что об на, ко В тельно на. С оди тавляе В то больш на оп торов. 67 коп В э бы по рв с где с условн до вос а опла ет план Экон инже не считаю тывать с техник цию. Е ше хр бы вкл ше. З отрем отност го рем

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Чтобы быстрее решать задачи эффективного использования земли, производственного потенциала на селе, необходимо в первоочередном порядке обеспечить колхозы и совхозы постоянными кадрами. Задача эта не из простых. Требуется значительно больше строить жилья, школ, профтехучилищ и других объектов культурно-бытового назначения. На эти цели выделены огромные капиталовложения, дано право подключать к строительству на селе мощности городских строительных организаций. Все дело — за инициативой местных органов, их умением организовать практическую работу. Многие обкомы партии активно взялись за решение этой задачи. Об этом говорили и в выступлениях на совещании. Политбюро одобряет такой подход к этому важному делу.

Товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул, что сейчас, когда на селе действуют агропромышленные объединения, на которые возложено решение хозяйственных вопросов, партийные комитеты должны значительно повысить уровень организаторской и политической работы в сельских трудовых коллективах. Как и во всем народном хозяйстве, здесь надо решительнее бороться за укрепление дисциплины. Нужно повышать у работников села чувство хозяйского отношения к земле. В этих целях следует сделать более действенным социалистическое соревнование, широко использовать проверенные практики последних лет эффективные формы работы с людьми, организации производства и стимулирования труда, всемерно развивать и укреплять хозрасчет.

Этим задачам как нельзя лучше отвечает система коллективного подряда на селе. Политбюро считает, что это большое и важное дело заслуживает самой широкой поддержки со стороны партийных организаций.

В современных условиях особое значение приобретает вопрос о работе с руководящими кадрами колхозов и совхозов. Сложные задачи, стоящие перед сельским хозяйством, растущее исполь-

зование достижений науки и техники, переход на прогрессивные формы организации и оплаты труда предъявляют высокие и во многом новые требования к руководящим кадрам. Надо позаботиться о том, чтобы они постоянно расширяли свой кругозор и специальные знания. Следует тщательно и без промедления разбираться, насколько отвечает сегодняшним задачам существующая система подготовки и переподготовки кадров, и принять меры по совершенствованию.

Во многих областях допускается большая сменяемость кадров, что объясняется недостатками в их подборе и воспитании. Нередко кропотливая работа с кадрами, оказание им помощи и поддержки подменяется администрированием, что не помогает делу.

ЦК КПСС и правительство, как известно, приняли специальное постановление о повышении роли и ответственности руководящих кадров на селе. Его выполнение должно находиться под постоянным контролем. Работу с кадрами надо крепко держать в партийных руках.

В осуществлении задач, вытекающих из решений майского Пленума и Продовольственной программы, большая роль отводится новым органам управления — агропромышленным объединениям. Партийные комитеты должны позаботиться о том, чтобы новые органы на селе быстрее набрали силу. Очень важно помочь им с самого начала выбрать правильное направление своей деятельности, по-деловому взяться за решение основных вопросов развития сельского хозяйства и агропромышленного комплекса в целом.

Обеспечивая слаженность, координацию действий всех организаций, связанных с сельским хозяйством, объединения должны поддерживать и стимулировать инициативы, предприимчивость колхозов и совхозов. Комиссия Президиума Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса и Министерству сельского хозяйства следует организовать систематическую работу по изучению, обобщению и распространению опыта работы агропро-

мышленных объединений.

Задачи, стоящие сейчас перед сельским хозяйством, предъявляют неизмеримо большие, чем прежде, требования к деятельности не только центральных органов, но и республиканских, краевых, областных партийных организаций, повышают их ответственность за реализацию Продовольственной программы. Это необходимо подчеркнуть еще и потому, что отдельные работники вместо того, чтобы активно действовать и своевременно решать возникающие проблемы, лучше использовать внутренние резервы и возможности, стремятся переложить многие заботы на плечи государства. Прежде всего это касается довольно больших запросов, поступающих с мест, на выделение зернофуража из государственных ресурсов. И в то же время во многих республиках, краях и областях по-настоящему не решаются вопросы увеличения производства грубых и сочных кормов. Об этом же говорят многочисленные просьбы о строительстве все новых и новых животноводческих комплексов в расчете на государственные корма.

Практически каждый год из государственных ресурсов приходится выделять в значительных количествах семена сельскохозяйственных культур. Это вообще недопустимое дело, поскольку сейчас повсеместно имеются возможности для организации их производства.

В ряде областей, краев и республик не используются в полной мере местные ресурсы для улучшения снабжения населения продовольствием. Речь идет, в частности, о возможностях личных подсобных хозяйств населения. Нельзя признать оправданным, когда многие семьи, проживающие на селе, вообще не имеют в личном пользовании никакого скота. Большим подспорьем в снабжении продовольствием трудовых коллективов могут и должны стать подсобные хозяйства промышленных предприятий. Но во многих местах этому важному делу не уделяется должного внимания.

Нынешний 1983 год является определяющим для всей пятилетки в целом. Главное, что надо сделать в этом го-

ду, — обеспечить получение запланированного урожая зерна, кормовых, технических и других сельскохозяйственных культур, закрепить положительные сдвиги, намечившиеся в животноводстве.

Политбюро с самого начала года всю работу в центре и на местах, связанную с обеспечением урожая, держит под постоянным контролем. Сейчас, когда фронт весенне-полевых работ охватывает все республики, самой важной практической задачей является высококачественное проведение агротехнических работ. Особую заботу следует проявить об эффективном использовании мелиорированных и прежде всего орошаемых земель, рациональном, экономном расходовании водных ресурсов с тем, чтобы обеспечить получение высокого урожая. Надо взять под контроль весь комплекс работ в орошаемом земледелии, оперативно принимать необходимые меры.

От имени Политбюро товарищ Ю. В. Андропов выразил уверенность, что министерствами и ведомствами, местными партийными и государственными органами будут сделаны соответствующие выводы и приняты необходимые меры по усилению организаторской и политической работы, успешному решению задач, стоящих перед сельским хозяйством.

В работе совещания приняли участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, М. С. Горбачев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Г. В. Романов, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербинский; кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, Э. А. Шеварднадзе; секретари ЦК КПСС М. В. Зиминин, И. В. Капитонов, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков, а также заместитель Председателя Совета Министров СССР, министры, ответственные работники аппарата ЦК КПСС, Совета Министров СССР, центральных министерств и ведомств.

ПОСВЯЩЕНО ЛЕНИНУ

21 апреля в зале заседаний районного комитета партии состоялось торжественное заседание представителей общественности, посвященное 113-й годовщине со дня рождения вождя социалистической революции В. И. Ленина. С докладом «Дело Ленина живет и побеждает» выступила секретарь районного комитета партии Т. А. Васильева.

Верный последователь и продолжатель дела К. Маркса и Ф. Энгельса В. И. Ленин творчески развил марксизм в новых исторических условиях. Под его руководством была совершена Октябрьская революция, построено советским народом первое в мире социалистическое общество, претворяются в жизнь идеалы коммунизма. Основанная В. И. Лениным Коммунистическая партия Советского Союза ныне является руководящей и направляющей силой советского общества, строящего коммунизм.

Мысли, идеи, заветы В. И. Ленина бессмертны. Они живут и торжествуют в исторических свершениях советского народа.

В ответ на Призывы партии

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

В районном комитете комсомола подведены итоги социалистического соревнования среди молодых доярок района за март 1983 года.

Первое место заняла Татьяна Степановна Гаврилова из совхоза «Опочецкий», которая в марте от каждой коровы своей группы получила по 265 килограммов молока, а за первый квартал — 669 килограммов.

Второе место присуждено доярке колхоза имени Мичурина Тамаре Ивановне Черницкой.

Третье место заняла доярка колхоза «Урожай» Алина Васильевна Кузьмина.

Так конкретными делами молодые животноводы района откликаются на первомайские Призывы ЦК КПСС: «Труженики сельского хозяйства! Всемерно повышайте продуктивность животноводства, укрепляйте его кормовую базу! Боритесь за увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти!»

стве запущена. Специалисты не привыкли считать, во что обходится центнер зерна, кормов, молока, мяса.

В колхозе непроизводительнее используется техника. Средняя выработка на один условный трактор составляет 4,7 гектара в день. В то же время допускается большой перерасход средств на оплату труда механизаторов. На один человеко-день выходит 8 рублей 67 копеек.

В этом случае следовало бы поучиться у механизаторов совхоза «Опочецкий», где средняя выработка на условный трактор доведена до восьми гектаров в день, а оплата труда не превышает плановой суммы.

Экономическая служба, инженер М. А. Мацевич не считает своим долгом учитывать затраты на ремонт техники, на ее эксплуатацию. Если бы техника лучше хранилась, то пришлось бы вкладывать средств меньше. Зачастую капитально отремонтированные тракторы относятся в статью текущего ремонта, что ложится на

себестоимость продукции.

Не соблюдается структура ферм крупного рогатого скота. Вместо 40 телок имеется только 22. Выбраковано за год 20 процентов коров, а пополнилось дойное стадо за счет нетелей на 9 процентов.

По зоотехническим нормам на выгоину теленка достаточно расходовать 225 килограммов цельного молока. Здесь же довели эту цифру до 385. В колхозе самая низкая товарность и качество молока. Из всех этих и других факторов складываются убытки.

Подобные недостатки, просчеты в руководстве имеют место в других хозяйствах, державших отчет перед балансовой комиссией. Главное — в колхозах нарушается принцип социалистического хозяйствования — заработная плата превышает производительность труда. На производство зерна, картофеля, льна, молока, мяса затрачивается много средств, но они не окупаются. Уровень ведения хозяйства не отвечает современным требованиям.

Характерным в этом отношении является колхоз «Вперед», имеющий годовой убыток 288 тысяч рублей.

Выручка от реализации продукции здесь составила 382 тысячи рублей, из них на оплату труда расходовано 306 тысяч рублей. В колхозе крайне низки привесы скота на откорме — 291 грамм в сутки. По плану на центнер привеса положено использовать 35 рублей. Фактические затраты составили 81 рубль 43 копейки.

В хозяйстве создается мнимое благополучие с трудовой дисциплиной. В годовом отчете не указано число прогулов, количество потерянного рабочего времени. А между тем трудовая и производственная дисциплина находится не на должном уровне. Только в медвытрезителе за год побывало 17 человек.

Отмечалась крайняя запущенность в животноводстве колхоза «Заветы Ленина».

На фермах, как показала предварительная провер-

ка, непролазная грязь. В рационе не было соли и других минеральных добавок. Случка животных не планируется, проходит хаотически. Прогулки коров не организованы. В результате — поздние отелы, низкие надой молока. Сейчас доится лишь 50 процентов коров. Животноводство дало хозяйству 145 тысяч рублей убытка.

В колхозе «Большевик» прибыльным оказалось только производство зерна. Только в результате потерь при уборке не дает дохода картофель. Высоки убытки от животноводства.

Причины, что и в других хозяйствах: слабость кормовой базы, низкий уровень зооветеринарной работы на фермах, приводящий к падежу, яловости животных. На забой поступает много мелковесного скота.

Значительное место члены балансовой комиссии уделили завершению зимовки скота, готовности к весеннему сезону, работе безарядных звеньев, где оплата труда должна зависеть от урожайности.

Успех дел в колхозах района зависит от строительства животноводческих, производственных и культурно-бытовых объектов.

В ряде хозяйств нет конкретных расчетов по выполнению годовых планов заготовок мяса. Как поясняют руководители колхозов «Красное Заречье», «Заветы Ленина», имени Жданова, они не располагают такими возможностями. Ссылки на то, что не хватает для откорма скота и помещений, нельзя считать объективными.

Руководителями ничего не делается по контракции и закупу молодняка у населения.

Экономической работой, как подкрепляли члены комиссии, руководители, специалисты призваны заниматься изо дня в день, круглый год. В этом деле нет мелочей. Вкладывать средства в производство нужно разумно, расчётливо. Каждый рубль должен окупаться с лихвой, убыточных отраслей не может быть.

Ф. АНИТОВ.

25 апреля — 100 лет со дня рождения С. М. Буденного (1883 — 1973)



Среди крупнейших советских полководцев прославленный герой гражданской войны Семен Михайлович Буденный — один из самых любимых и популярных в народе. Суровый жизненный путь прошел будущий Маршал Советского Союза. Призванный в царскую армию, Буденный участвовал в русско-японской и 1-й мировой войнах и своей храбростью снискал любовь и уважение товарищей по службе. После победы Октября Буденный в рядах тех, кто с оружием в руках защищал Страну Советов от белогвардейцев и иностранных интервентов. Став командиром легендарной Первой Конной армии, Буденный вместе с ее бойцами вписал немало славных страниц в героическую летопись нашей Родины. По окончании гражданской войны Буденный стал одним из активных строителей и руководителем нашей армии и многое сделал для дальнейшего укрепления Советских Вооруженных Сил. С первых дней Великой Отечественной войны С. М. Буденный отдаст все свои силы организации отпора немецко-фашистским захватчикам. В послевоенные годы Буденный участвует в борьбе за мир и дружбу между народами, укрепление интернациональных связей СССР.

Выдающиеся заслуги С. М. Буденного были высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он трижды удостоен звания Героя Советского Союза, награжден многими орденами и медалями нашей страны и иностранных государств.

Советские люди навсегда сохранят память о С. М. Буденном — солдате революции, коммунисте, полковнике.

НА СНИМКЕ: С. М. Буденный.

Человек и его дело Парк в краю родном

Говорят, тот прожил жизнь не зря, кто вырастил хоть одно дерево. Ольга Петровна Павлова вырастила парк. В далеком Никольском районе Вологодской области, в краю выюг да метелей, он стал настоящей достопримечательностью.

Мечту сделать родную деревню зеленой Ольга Петровна лелеяла с юности. Еще школьницей она рассадила возле дома березки, черемуку, рябину, кусты калины. Но потом были годы учебы в Вологде, а садик без хозяйских забот погиб.

Жизнь текла в заботах и хлопотах. До нового сада руки не доходили. А вот уйдя на пенсию и поселившись в деревне Мелентьево, Ольга Петровна посвятила все время давней мечте. Участок ей достался нелегкий — прежде здесь были выпасы. Выхлопотала бульдозер — разровняла участок. Принялась

окультуривать землю, обогащать почву.

Год бежал за годом. Закрепились на участке кусты крыжовника, выжили саженцы черноплодной рябины. Перенесла сюда Ольга Петровна найденные возле речки яблоньки-дички. Потом принялась растить невиданные здесь кедрсы...

Теперь на бывших выпасах шумит парк. Рядом с плодовыми деревьями растут ели, пихты, лиственницы, цветет по весне сирень. Зачастили сюда односельчане — потешить глаз редкой на севере красотой. Кое-кто пытается и подражать. Таких Ольга Петровна привлекает. Охотно делится семенами, саженцами, а самое главное — опытом.

В. ЖУКОВ,
корр. ТАСС.
д. Мелентьево,
Вологодская область.



В совхозе «Тепличный» Ивановской области получен необычный для средней полосы урожай. На трех с половиной гектарах застекленных огородов дали плоды лимонные деревца. Черенки этих южных растений несколько лет назад были завезены сюда из Ташкентской области. Совхозные овоще-

воды надеются, что в недалеком будущем теплицы с лимонами будут столь же щедры на урожай, как теплицы, где выращивают привычные для Нечерноземья огурцы и помидоры.

НА СНИМКЕ: звеньевая лимонария Н. П. Небукина. Фото И. Дынина. (Фотохроника ТАСС).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Розовое снотворное

Эксперименты американских психологов показали, что цвет нашего окружения влияет на давление, частоту пульса, деятельность мозга и биоритмы.

Например, розовые комнаты успокаивают и лечат от бессонницы.

И суть этого воздействия, как считают ученые, чисто физиологическая.

Каждый цвет, поскольку имеет свою длину волны, как-то особенно действует на гипофиз и гипоталамус, которые в свою очередь передают свои «цветные впечатления» эндокринной системе, а она уже — всему организму и настроению.

Так что скоро мы в зеленой гостиной посидим — от повышенного давления, в белом кабинете побудем — от головной боли, ну а розовой сделаем спальню — от бессонницы и плохих снов...

СЭВ: УГЛУБЛЕНИЕ ВЗАИМНЫХ СВЯЗЕЙ

Подписанные в январе — феврале протоколы о товарообороте на 1983 год — третий год текущих пятилеток — свидетельствуют о том, что страны социализма осуществляют последовательный курс на углубление экономического и научно-технического сотрудничества. Новые протоколы предусматривают значительное расширение товарообмена в соответствии с требованиями ускоренного перехода на интенсивный путь развития народного хозяйства, повышения эффективности производства. Товарооборот Советского Союза с ГДР, например, составит в нынешнем году около 13 миллиардов рублей, с Чехословакией — свыше 10,5, с Болгарией — свыше 10, с Польшей (с учетом советского кредита для сбалансирования разницы взаимных

поставок) — около 9,8, с Венгрией — более 8 миллиардов рублей. Возрастут внешне-торговые связи с Румынией, Кубой, Монголией, Вьетнамом.

Важную часть товарообмена составят в этом году машины и промышленное оборудование, энергия, топливо и сырье, товары народного потребления, технологическое оборудование для электронной промышленности и микроэлектроники. Расширяются поставки высокопроизводительных машин и оборудования, а также взаимный обмен передовой технологией. В импорте СССР из братских стран значительную долю займут товары, содействующие осуществлению Продовольственной программы. Ряд стран сотрудничества расширит свое участие в реконструкции и модернизации

советских предприятий легкой и пищевой промышленности, торговли и бытового обслуживания.

Производственная кооперация становится главным мериллом качества хозяйственных взаимосвязей стран социалистического сотрудничества. Исходя из этого, Советский Союз подписал со всеми странами — членами СЭВ долгосрочные, рассчитанные на период до 1990 года, программы специализации и кооперирования производства.

Социалистическая экономическая интеграция набирает темпы. Успешно и последовательно осуществляются долгосрочные целевые программы сотрудничества в ключевых отраслях материального производства.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Со счетом лет не торопись,
Пусть берегут тебя судьба и случай,
Пусть детям светит свет твоей любви,
Как музыка или как стих певучий.

Дорогая и любимая Александра Николаевна КАРАЧЕВА! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем — 60-летием со дня рождения. Желаем тебе здоровья, счастья, долгих лет жизни, весеннего настроения.

Муж, дети, внуки.

Неважно, сколько исполняется,
Но эта дата хороша!
Пусть годы птицею проносятся,
Но не стареют чувства и душа.

Дорогая мамочка Валентина Ивановна ВАСИЛЬЕВА! От всего сердца поздравляем тебя с 60-летием, желаем крепкого здоровья и долголетия.

Дочь, зять, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

13.30 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 14.30 — Новости. 14.45 — «Очевидное — невероятное». 15.45 — Концерт. 16.00 — 9-я студия. 17.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. 19.30 — Мультфильмы. 20.00 — Премьера фильма-оперы «Дон Паскуале». 21.00 — Время. 21.35 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. 23.50 — Новости.

24 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — Время. 8.45 — К Всемирному Дню породненных городов. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Три адреса ударного комсомольского». Телеочерк. 14.15 — Худ. телефильм «Антон-трубач». 15.15 — Клуб путешественников. 16.15 — «По вашим

письмам». 17.00 — «Сфера особого внимания». Передача 8-я из цикла «Решается на месте». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.10 — «Выборгская сторона». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Италии — сборная СССР.

25 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Выборгская сторона». Фильм. 10.35 — Клуб путешественников. 14.50 — По Советскому Союзу. 15.10 — Мамина школа. 15.40 — Позиция М. Исаковского. 16.20 — Поэт Н. Манойло. 16.45 — Объектив. 17.15 — Ребятам о зверятах. 17.45 — «Вильнюсский квартет». Фильм-концерт. 18.15 — Ответы политического обозревателя на письма телезрителей. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — Честь — по труду. 19.35 — «Вишневый сад». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение спектакля. 23.05 — Спорт за неделю.

Продается мотоцикл «Ява»-350. Обращаться: ул. Красноармейская, дом 44.

Опочечному СМУ «Бурводстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу экскаваторщики, слесари-монтажники, бухгалтер.

Обращаться: г. Опочка, ул. Московская, дом 7, телефон 2-32 (1 звонок).

2-1.

Опочечкой центральной районной больнице СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кладовщик, агент по снабжению и шофер на машину «Москвич».

Администрация.

ВНИМАНИЮ КРОЛИКОВОДОВ- ЛЮБИТЕЛЕЙ

С 22 апреля по 1 мая (кроме выходных дней) в помещении станции по борьбе с болезнями (ветлечебница) производится прививка кроликам против миксоматоза.

КИНО

«МАЯК»

23-24 апреля
«ВАКАНСИЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

23 апреля КИНОПАНОРАМА

Начало в 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 апреля «ГОНЩИК

СЕРЕБРЯНОЙ МЕЧТЫ»

Начало в 17 и 19 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора редакции и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1462. Тираж 7620.